

Возраст 7-8 лет
Год обучения – второй

Цикл № 2

Молитва

Урок № 11



Дата _____

Тема

Советы о молитве

Цель

Рассказать детям, как нужно молиться

Библейский источник

Исаия 59:2; Даниила 9: 1 – 4, 16 – 19; от Матфея 18:14; Иакова 1:6; к Колоссянам 3:20

Библейская история

Молитва Даниила

Золотой стих

«Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться: много может усиленная молитва праведного»

Послание Иакова 5 глава 16 стих

Практическая цель

Побудить детей молиться, учитывая советы.

ХОД УРОКА

Приветствие

Приглашение к молитве. Молитва. После молитвы пение.

Опрос домашнего задания

Повторение темы

Детей разделить на четыре группы. Каждой группе дается карточка с заданием. *Прил. № 1.* Задача детей: выполнить предложенное задание.

Задание для 1 группы

1. Прочитать стих из Библии: *2 Тимофею 1:5*
2. С помощью прочитанного стиха ответить на вопросы: а) кто нуждается в наших молитвах? *Наша семья. Это наши папа, мама, сестра, брат, дедушка, бабушка.*
б) почему они нуждаются в наших молитвах? *Потому что им нужно много мудрости, сил, терпения и любви в жизни.*
в) кто из вас молился о них? *Дети должны кратко засвидетельствовать об этом.*

Задание для 2 группы

1. Прочитать стихи из Библии: *Д. Апостолов 14:23; Колоссянам 4:3*
2. С помощью прочитанных стихов ответить на вопросы: а) кто нуждается в наших молитвах? *Это пресвитер и наши проповедники, миссионеры, учителя.*
б) почему они нуждаются в наших молитвах? *Потому что им приходится нести людям весть об Иисусе. Часто им приходится ехать в другие города, поселки и там рассказывать о Боге. Им много приходится беседовать с людьми, знать их нужды и оказывать помощь.*
в) назовите имена тех, о ком вы молились.

Задание для 3 группы

1. Прочитать стих из Библии: *от Матфея 25:36*
2. С помощью прочитанного стиха ответить на вопросы: а) кто нуждается в наших молитвах? *Это пожилые, больные, вдовы и сироты.*
б) почему они нуждаются в наших молитвах? *Потому что они нуждаются во внимании, любви, доброте, помощи и заботе.*
в) кто из вас молился о них? *Дети должны кратко засвидетельствовать об этом.*

Задание для 4 группы

1. Прочитать стих из Библии: *Евангелие от Марка 10:13*

2. С помощью прочитанного стиха ответить на вопросы: а) кто нуждается в наших молитвах? *Другие дети*

б) почему они нуждаются в наших молитвах? *Нам нужно молиться о них, чтобы они были послушны родителям, чтобы полюбили Иисуса.*

в) кто из вас молился о них? (Дети должны кратко засвидетельствовать об этом).

Повторение золотого стиха

«Братья! молитесь о нас» 1 Фессалоникийцам 5 глава 25 стих

Учитель заранее пишет слова стиха на цветной бумаге для каждого слова свой цвет. Эти слова разрезать на буквы.

Во время повторения буквы раздать ученикам, чтобы они составили на доске золотой стих. Место Писания написано на отдельной карточке, которую учитель прикрепляет к доске, когда ученики составят стих.

Проверка практического задания Проверяется заполнение рабочего листа тетради
Оценочный момент Описание в уроке № 2. Раскрасить горы, кувшин, свиток

Пение

Вступление

Друзья! В вашей семье есть маленький братик или сестренка, которые только учатся говорить? *Ответы детей.* Замечаете ли вы, что сначала малыши произносят какие-то звуки, затем учатся произносить простые и короткие слова, такие как: «мама», «папа» и другие. Но говорить сразу большие, сложные слова они не могут. И если им трудно что-то сказать, тогда малыши придумывают свои собственные слова. Например, если ребёнок говорит «ням – ням», то взрослые понимают, что он хочет кушать.

Но дети, учатся постепенно произносить и трудные слова, и наступает время, когда они свободно выговаривают их.

Родители, у которых есть маленькие дети, очень хотят, чтобы их дети скорее научились хорошо разговаривать. Также и Бог желает, чтобы Его дети учились разговаривать с Ним в молитве, и вот некоторые советы, которые необходимо исполнять, чтобы иметь правильный разговор в молитве с Богом.

Тема

Советы о молитве

Друзья! Если вы желаете научиться молиться, то вам необходимо узнать некоторые советы. Бог оставил их нам в Слове Своем - в Библии.

ПЕРВЫЙ СОВЕТ

Друзья! Вспомните, не случилось ли с вами так, что вы начинали молиться, и вдруг вспоминали о плохом поступке, который совершили в этом дне или несколько дней назад. Например: ты не послушался маму или поссорился с кем-нибудь, а может, взял без спроса чужую вещь или обманул кого-то и т.д. Но об этом ты ничего не сказал ни папе, ни маме, не сказал об этом Богу в молитве и ни у кого не попросил прощение.

Плохие поступки являются препятствием в молитве
--

Как обычно, ты склоняешься вечером на колени и благодаришь Бога за этот день, просишь что-то у Него, не задумываясь о том, что ты нарушил Божьи заповеди. *Вспомнить с детьми, какие заповеди нарушены.*

Твои плохие поступки могут являться препятствием в молитве. Как Бог будет отвечать тебе на твою молитву, ведь Слово Божье говорит *Исаия 59:2: «...грехи ваши отвращают лицо Его от вас, чтобы не слышать»?*

Итак, если ты знаешь о своих плохих поступках, за которые ты не просил прощение у Бога, лучше, если ты расскажешь Ему обо всём и попросишь прощения. А затем тебе нужно пойти к тому, кого ты обидел или обманул, не послушался или взял что-нибудь без разрешения и попросить у него прощение за свой проступок. После этого в твоём сердце появятся радость, мир и покой, как это произошло с девочкой по имени Полина.

Проси прощение у Бога и у тех, кого обидел, чтобы не было препятствия в молитве.

Полина была в гостях у своей тётки. В комнате, где она играла, стояла на пианино красивая коробочка. Девочке стало очень интересно посмотреть, что же находится в коробочке. Тогда Полина взяла коробочку в руки, и когда стала открывать её, коробочка поломалась. Полина испугалась и быстро поставила сломанную коробочку на место и ничего не сказала об этом тётке. Когда же они пришли домой, мама заметила, что дочь была беспокойной и ни с кем не хотела разговаривать. Через некоторое время Полина подошла к маме и рассказала о сломанной коробочке. Мама внимательно выслушала свою дочь, а потом они вместе склонились на колени и помолились. Полина попросила прощение у Бога за то, что она без разрешения взяла коробочку, сломала её и никому об этом не сказала. Когда к ним пришла тётка, то Полина сразу подошла к ней и попросила прощения, и тетя простила девочку. Теперь Полина была свободна от своей вины, и её сердце наполнилось радостью.

Друг! Может быть, ты сейчас вспомнил о том плохом поступке, который ты сделал. Ты переживаешь об этом и не знаешь, что делать. Прими хороший совет: расскажи обо всем Богу, попроси прощение у Него и у того, кого ты огорчил, чтобы твои плохие поступки не препятствовали тебе молиться.

ВТОРОЙ СОВЕТ. Тебе необходимо молиться **по воле Божьей.** *«и да будет благоволение Господа Бога нашего на нас...» Пс. 89:17.*

просить по воле Божьей

Что это значит? Это значит молиться о том, что угодно Богу, что Бог считает нужным, правильным. Чтобы нам стало понятно, выслушаем пример из жизни.

Маленький Сережа, увидев чайник на столе, сразу же потянулся к нему, ему так хотелось взять его. *Прил. № 1.* Но мама не дала сыну притронуться к чайнику. Почему? Потому что он был горячий. Мама знала, что её сын может обжечь свои ручки. Тогда мальчик заплакал, стал вновь просить чайник. Мама все равно не дала ему, она знала, что для него это опасно, он может обжечь руки.



Возможно, ты уже долгое время просишь о чем-нибудь Бога в молитве, ждешь, когда же Он ответит тебе. Но просимое ты не получаешь. Подумай: то, что ты просишь у Бога, угодно Его воле или нет?

Саша молился, чтобы его родители купили ему новый велосипед. *Прил. № 2.* Разве плохо молиться об этом? Нет, но Бог видел его сердце и знал, что он хотел иметь этот велосипед для того, чтобы похвастаться перед другими. Бог



не дал велосипед, потому что это могло повредить мальчику. Но в чём? В том, что в его сердце появилась бы гордость, которая ведёт к падению.

Друг! Если ты хочешь попросить что-то у Бога в молитве, то сначала задай себе вопрос: «А для чего я это хочу?» «А будет ли это угодно Богу?». Ты еще пока не всегда знаешь, в чем заключается воля Бога. Чтобы узнавать волю Божию, нужно **больше читать и исследовать Библию**. В ней Бог открывает людям Свою волю. А пока ты можешь в молитве просить Господа: *«Господи, я говорю тебе мои желания и просьбы и прошу Тебя, исполни то, что по Твоей воле. Научи меня понимать волю Твою»*. И на такую молитву Господь ответит.

В Библии есть много примеров тех людей, которые молились по воле Бога. Одним из примеров является история Даниила.

Иудейский народ совершал плохие поступки. И Господь позволил вавилонскому войску захватить Иерусалим и разрушить его. Многих иудеев убили, а других увели в рабство. Среди тех, кого увели в рабство, был Даниил. Он жил в Вавилоне вдали от родины в течение многих лет. Даниил знал точно, что если иудеи отвернутся от своих плохих дел и не будут их делать, тогда Бог выведет их из чужой земли и возвратит на родину. Поэтому Даниил молился об этом. *Книга Даниила 9 глава*.

Как вы думаете, эта молитва была угодна Богу? *Ответы детей*. Да. Прошло некоторое время, и на молитвы Даниила Бог дал ответ. Тысячи и тысячи иудеев вернулись в свою землю, они восстановили разрушенный храм и город Иерусалим.

Бог желает, чтобы мы молились не только о себе, но и о ближних, как это делал Даниил. В этом есть воля Божия.

Воля Бога также в том, чтобы ты молился постоянно о своей семье, родственниках и знакомых. Если твои родные, близкие, знакомые ещё не верят в Бога, то молись о том, чтобы они уверовали в Него и стали христианами. Молиться об этом необходимо, в этом есть воля Божия.

А теперь я хочу вам предложить четыре примера молитвы, а вы подумайте и скажите, по воле Бога они или нет?

1. «Дорогой Господь, пошли больше миссионеров, которые расскажут о Тебе ещё многим людям» *Ответы детей*. Правильно, эта молитва по воле Бога, потому что в Библии написано, чтобы те, кто любят Иисуса, шли и рассказывали неверующим о любви Божьей и о пути спасения. *Матфея 28 глава.19 стих*

2. «Господь, сделай так, чтобы ещё многие мальчики и девочки примирились с Тобой» *Ответы детей*. Да, и эта молитва соответствует воле Божьей. Потому что Бог желает, чтобы все люди обратились к Нему, в том числе мальчики и девочки. В Библии написано об этом: **«Так, нет воли Отца вашего Небесного, чтобы погиб один из малых сих»**. *Матфея 18:14*

3. «Господи, я так хочу, чтобы у меня было самое красивое платье, какого нет ни у одной девочки» *Ответы детей*. Эта молитва не по воле Бога. Хотеть иметь самое красивое платье говорит о том, что в сердце есть гордость и желание возвыситься над другими, чтобы все на тебя обращали внимание и завидовали тебе. Это не угодно Богу. *1 Коринфянам 13 глава*

4. «Дорогой Господь, помоги каждому из нас, кто верит в Тебя, быть послушными своим родителям» *Ответы детей*. Верно, это по воле Бога, об этом мы тоже можем просить

Его в молитве. В Слове Божьем написано: «*Дети, будьте послушны родителям вашим во всём, ибо это благоугодно Господу*» *Колоссянам 3:20*

Теперь подведем итог. Три примера молитвы соответствуют воле Божьей, а одна молитва не по воле Его.

Друг! Старайся всегда молиться по воле Божьей и исполнять Его волю в своей жизни. Это принесёт тебе успех и благословение.

ТРЕТИЙ СОВЕТ. Надо молиться **с верой**. Этот совет записан в Библии. «*Но да просит с верою, нимало не сомневаясь...*» *Иакова 1:6*

Молиться
С верой

Молиться с верою – значит верить, что Бог может сделать то, о чём ты просишь Его, если это соответствует воле Божьей. Послушайте, как Бог ответил на молитву веры. В команде одного шотландского судна был мальчик христианин, который верил в силу молитвы. Однажды ночью разразилась сильная буря, и судно находилось в крайне опасном положении. В одно мгновение оно так наклонилось, что даже капитан вскричал, думая, что корабль сейчас погибнет. Но мальчик сказал капитану: «Нет, не погибнем!». Мальчик молился Богу и верил, что Бог спасет это судно. Так оно и было. Судно выпрямилось и ровно пошло по утихающим волнам.

Тревога сменилась радостью, а удивлённый капитан спросил мальчика, откуда у него была такая уверенность в спасении судна. Мальчик ответил: «Я несколько не сомневался в Божьем всемогуществе, я верил в Его помощь».

По вере мальчика Господь не допустил гибели судна. Маленький служитель Иисуса Христа не усомнился в силе молитвы.

Друг! Когда ты будешь обращаться к Богу с какой-нибудь просьбой, то верь, что для Него нет ничего невозможного. Молись с верою.

Каждый верующий в Бога человек должен стремиться к тому, чтобы молиться лучше. И этому надо учиться, потому что это приносит радость. Мы увидим, как Бог отвечает на молитвы. Пусть Бог поможет каждому из нас молиться с чистым сердцем, по воле Божией и с верою.

Молитва

Пение

Разучивание золотого стиха

Приложение № 3

«Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться: много может усиленная молитва праведного»

Послание Иакова 5 глава 16 стих

Усиленная молитва – это молитва с верой и по воле Бога

Праведный – любящий Бога и исполняющий Его Слово

Домашнее задание

Выполняется с родителями

1. Выучить золотой стих. Иакова 5 глава 16 стих
2. Читать: Даниила 9:1-4, 16-19; Иакова 1:6
3. Заполнить рабочий лист тетради



Заключительная молитва

- На этом наш урок закончен, с Господом! 48